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Comparecimento
- Comparecem os Deputados:
Adelmo Carneiro Leão - Doutor Viana - Sargento Rodrigues - Vanderlei Miranda.

Abertura
O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mineiro,  iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra,  o Sr.  2º-Secretário,  para proceder à leitura das atas das quatro reuniões  
anteriores.

Atas
- O Deputado Adelmo Carneiro Leão, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura das atas das quatro reuniões anteriores, que são  

aprovadas sem restrições.
Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais - CBMMG - pelo centenário de 
sua fundação.

Composição da Mesa
O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Cel. PM Luís Carlos Dias Martins, Chefe do Gabinete Militar do  

Governador, representando o Governador do Estado, Antonio Anastasia; Cel. BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Comandante-
Geral  do  CBMMG; e  Ayres  Augusto  da  Silva  Mascarenhas,  Secretário  Municipal  do  Trabalho  e  Emprego de  Belo  Horizonte,  
representando o Prefeito Municipal, Márcio Lacerda; a Exma. Sra. Pricila Teixeira, Vereadora, representando o Sr. Léo Burguês,  
Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte; e os Exmos. Srs. Cel PM QOR Eduardo Mendes de Sousa, Diretor-Geral do 
Instituto de Previdência dos Servidores Militares do Estado de Minas Gerais; e Deputado Vanderlei Miranda, autor do requerimento 
que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença
O locutor - Gostaríamos de registrar a presença, nesta solenidade, dos Exmos. Srs. Cel. BM Ivan Gamaliel Pinto, Subcomandante-

Geral e Chefe do Estado-Maior do CBMMG; Cel. BM Vinícius Silveira Fulgêncio, Assessor de Assistência à Saúde; Cel. BM Cláudio 
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Vinício Serra Teixeira,  Diretor  de Recursos Humanos; Cel.  BM Israel  Marcos Rosa Pereira,  Corregedor do CBMMG; Cel.  BM 
Firmino Pereira de Brito, Diretor de Tecnologia e Sistemas; Cel. BM Ezequiel Silva, Diretor de Apoio Logístico; Cel. BM Altamir 
Penido da Silva, Diretor de Atividades Técnicas; Cel. BM Edson Hilário da Silva, Comandante Operacional de Bombeiros; Cel. BM  
João Luiz Ramos, Diretor de Ensino; Cel. BM Jaime de Paula, Diretor de Contabilidade e Finanças; Cel. BM José Maria Gomes, ex-
Comandante-Geral do CBMMG; Cel. BM QOR Aurélio Sávio de Mendonça Terra, ex-Comandante-Geral do CBMMG; Cel. BM 
Gilvam Almeida Sá, ex-Comandante-Geral do CBMMG; Cel. BM Cícero de Almeida Batista, ex-Comandante do CBMMG; Getúlio  
Gontijo, Assessor Parlamentar do IEF; Vereador Paulo Sérgio Porto; Thiago Carvalho, Assessor do Deputado Federal Eros Biondini; e 
José Emílio Afonso, Assessor Político do governo do Estado.

Execução do Hino Nacional
O locutor - Convidamos os presentes a cantar, sob a regência do Subten. Marcos Soel, o Hino Nacional, que será executado pela 

banda de música do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais.
- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Leitura de Mensagem
O locutor - Temos em mãos mensagem do Exmo. Sr. Márcio Lacerda, Prefeito Municipal  de Belo Horizonte,  que aqui se faz 

representar. (- Lê:) “Prezado Cel. Sílvio Antônio de Oliveira Melo, com satisfação recebi o convite para participar da reunião especial 
pelos 100 anos de fundação do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais. Impossibilitado de comparecer, quero, por meio desta  
mensagem, parabenizar a instituição pela sua trajetória ao longo desses 100 anos e, em nome de todos os belo-horizontinos, saudar 
com um abraço fraterno todos os bombeiros da nossa cidade e do nosso Estado. O trabalho que vocês desempenham é fundamental 
para a nossa cidade e os nossos cidadãos. Saibam que vocês têm todo o nosso apreço, respeito e consideração. Desenvolvemos um  
esforço constante, Prefeitura de Belo Horizonte e Corpo de Bombeiros, para manter um alto grau de entrosamento em um setor no  
qual as ações sempre são delicadas e precisam de máxima agilidade, dedicação e planejamento para se chegar a bons resultados. Belo  
Horizonte sabe que terá sempre no Corpo de Bombeiros um aliado permanente nessa construção diária de uma cidade melhor para  
todos.  Parabéns a todos vocês que contribuíram e que continuam contribuindo, cotidianamente,  para a construção dessa história  
centenária de bravura, coragem e compromisso. Com meu cordial abraço, Márcio Lacerda, Prefeito de Belo Horizonte”.

Palavras do Deputado Vanderlei Miranda
Exmos. Srs. Deputado Doutor Viana, neste ato representando o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais,  

Deputado Dinis Pinheiro; Cel. PM Luís Carlos Dias Martins, Chefe do Gabinete Militar do Governador, representando o Governador  
do Estado, Antonio Anastasia; Cel. BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas 
Gerais;  Ayres  Augusto da Silva Mascarenhas,  Secretário Municipal  do Trabalho e Emprego de Belo Horizonte,  representando o 
Prefeito Municipal, Márcio Lacerda; Vereadora Pricila Teixeira, representando o Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, 
Vereador Léo Burguês; e Cel. PM QOR Eduardo Mendes de Sousa, Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores Militares 
de Minas Gerais, boa noite. Saúdo também a assessoria da Casa pelo brilhante trabalho na preparação desta justa homenagem; os  
demais senhores e senhoras que compõem esse que podemos chamar,  sem exagero, de nosso glorioso Corpo de Bombeiros;  os  
profissionais da imprensa; e, especialmente, todos os que de casa, espalhados pelas nossas Minas Gerais, acompanham a transmissão 
ao vivo desta homenagem. Sinto-me muito honrado em prestar esta homenagem ao Corpo de Bombeiros de Minas Gerais pelo seu  
centenário. Sabemos que são poucas as instituições, até mesmo empresas, que resistem há 100 anos. E o Corpo de Bombeiros não 
poderia ser diferente, visto que atualmente é uma das instituições mais reconhecidas e admiradas pela população.

Com a inauguração e o desenvolvimento de Belo Horizonte, observou-se que a cidade não dispunha de um Corpo de Bombeiros em 
sua estrutura governamental e, após alguns acontecimentos fatídicos, como o incêndio do Grande Hotel, em 1908, decidiu-se pela 
criação de uma Seção de Bombeiros. O Corpo de Bombeiros foi criado por meio da Lei nº 557, de 31/8/1911. Nos primeiros anos de 
sua existência, enfrentou grandes desafios, principalmente na sua estruturação. Em agosto de 1912, a Seção de Bombeiros passou a 
ser uma Companhia de Bombeiros da Força Pública. Em outubro do mesmo ano, um grupo de 15 militares da Força Pública foi 
enviado à Capital Federal para receber treinamento no Corpo de Bombeiros do Rio de Janeiro. O primeiro Comandante da Companhia 
de Bombeiros foi o Cap. Augusto de Oliveira Jardim, que a comandou de agosto de 1912 até maio de 1915. Outro grande auxílio para  
a estruturação da Companhia foi a chegada, em 1915, do Sgt. João de Azevedo Teixeira, enviado pelo Corpo de Bombeiros da Capital  
Federal para treinar os Bombeiros de Belo Horizonte.

Os anos 20 foram marcados pela aquisição de equipamentos e pelo investimento no treinamento de militares. Outro fato importante 
dessa década foi a elevação da Seção de Bombeiros ao nível de Companhia, que ficou conhecida como Companhia de Sapadores  
Bombeiros. Em 1931, a Companhia foi elevada ao nível de Batalhão e passou a funcionar em sua nova sede, na Praça Rio Branco, no 
Centro de Belo Horizonte. Nessa sede também funcionou o primeiro quartel do Corpo de Bombeiros da Força Pública. No ano de  
1934, o Batalhão tornou-se uma instituição autônoma e passou a ser o Corpo de Bombeiros de Minas Gerais. Nesse mesmo ano, o  
efetivo dos bombeiros foi ampliado para 300 homens. Nas décadas de 30 e 40, Belo Horizonte estava em ampla expansão e, com a 
urbanização da cidade, percebeu-se que a Capital necessitava de um melhor sistema de escoamento. No período das chuvas, a cidade  
sofria com os alagamentos das ruas e o desmoronamento das encostas e morros. Com isso, o Corpo de Bombeiros mostrou que não 
estava limitado a realizar salvamentos das vítimas do fogo, mas também das águas. Nos anos 50, os Bombeiros atuaram no incêndio  
de dois importantes prédios do patrimônio histórico de Belo Horizonte: o Sobrado das Casimiras, em 1955, e o prédio da Assembleia  
Legislativa,  em 1959,  à  época  localizado  na  Praça  Afonso  Arinos.  Nessa  década  também há registros  de  vários  incêndios  nas  
indústrias e no comércio de Belo Horizonte e do Estado.

Em 1961, o incêndio no Edifício Arcângelo Maleta,  localizado no mesmo endereço onde antes se incendiou o Grande Hotel,  
terminou  na  morte  de  um dos  homens  do  Corpo  de  Bombeiros,  o  Maj.  João  Batista.  Esse  fato  trouxe  à  tona  a  carência  de 
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abastecimento de água por que Belo Horizonte passava desde a sua fundação. Pela escassez de hidrantes, não havia como combater as 
labaredas que queimavam o prédio e ameaçavam as construções próximas.

Na década de 60, a população de Belo Horizonte ganhou uma grande contribuição com a criação da Companhia de Proteção, 
Salvamento e Prevenção. Desde sua fundação, o Corpo de Bombeiros atua em diversas ocorrências de salvamento, mas, com a criação 
dessa Companhia, permitiu-se institucionalizar essas atividades, e isso possibilitou a justificativa de investimentos em equipamentos e  
treinamentos específicos.

O Corpo de Bombeiros teve um papel fundamental ao prestar socorro às vítimas da tragédia da Gameleira, em 1971, quando o  
Pavilhão de Exposições, já em fase final de sua construção, desabou e matou dezenas de operários. Nesse mesmo ano, o Corpo de 
Bombeiros perdeu dois combatentes no incêndio do Edifício Guanabara, no Centro de Belo Horizonte.

No Estado,  a  primeira legislação municipal  que estabelecia critérios  para  a  prevenção contra incêndios  foi  assinada em Belo 
Horizonte, em 1972. Para que as exigências da lei fossem cumpridas, os Bombeiros passaram a fiscalizar os prédios à procura de  
irregularidades. Porém essa legislação limitava-se à Capital, enquanto outras cidades aprovaram suas próprias leis de prevenção. Em 
2001, foi criada a primeira lei de prevenção a incêndios de âmbito estadual, Lei n° 14.130, atualmente regulamentada pelo Decreto n°  
44.746, de 2008.

Com essa prevenção, houve uma grande redução nos índices de incêndios, e o socorro público realizado pelo Corpo de Bombeiros  
foi aprimorado. Além dos caminhões vermelhos da Corporação e das ambulâncias, a população, em 1994, passou a contar com a 
imobilização e transporte adequado das vítimas de acidentes automobilísticos e acidentes diversos.

Atualmente o Corpo de Bombeiros possui sede em 52 Municípios mineiros, atende em média a 17 mil ocorrências mensais em todo  
o Estado e aumentou seu efetivo para 5.600 homens.

Eu acredito que o bombeiro não presta um serviço, mas oferece a sua vida em sacrifício por aquilo que faz; e acredito que poucas  
profissões são tão nobres como a do nosso bombeiro militar.

Portanto esta homenagem é mais que justa. Sei que é uma pequena homenagem, considerando o tamanho da importância do nosso 
Corpo de Bombeiros, mas eu espero que esta Casa, a Assembleia Legislativa, a Casa do povo, tenha dado a sua contribuição nesse  
sentido e que possamos comemorar esses 100 anos, reconhecendo que tudo aquilo que os bombeiros têm feito é, de certa forma, 
imprescindível. E eu acredito que não exista sociedade no mundo que possa prescindir, que possa abrir mão desse trabalho que é feito  
por esses bravos homens e mulheres.

Mais uma vez, ficam aqui os parabéns deste parlamentar, proponente desta homenagem, e também de todos os colegas da Casa que  
assinaram o requerimento para  que  este  momento  solene  pudesse  acontecer.  Agradeço  aos  colegas  que  nos  honraram com sua  
presença, especialmente o nosso companheiro Deputado Adelmo Carneiro Leão, do PT, que prestigia esta solenidade, os convidados 
e, de forma muito especial, todos que acompanham esta solenidade através da TV Assembleia. Deus nos abençoe. Parabéns ao Corpo  
de Bombeiros pelos seus 100 anos.

Entrega de Placa
O locutor  -  Neste instante,  o Deputado Doutor  Viana,  representando o Presidente da Assembleia Legislativa,  Deputado Dinis 

Pinheiro, fará a entrega ao Cel. BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Minas 
Gerais, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser entregue traz os seguintes dizeres: “A salvaguarda da vida da população e a  
proteção de seu patrimônio é o compromisso precípuo do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais. A Corporação, ao longo de 
sua existência, é merecedora de sincera admiração e profunda confiança, e sua importância faz-se patente no dia a dia de cada um dos  
habitantes do Estado. A Assembleia Legislativa dirige esta homenagem ao Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais pelos cem  
anos de seriedade e empenho no cumprimento da nobilíssima missão de garantir a segurança do povo mineiro”.

O Sr. Presidente - A Presidência convida o Deputado Vanderlei Miranda, autor do requerimento que suscitou esta justa homenagem 
ao Corpo de Bombeiros, para, juntos, entregarmos a placa de homenagem a essa brilhante e centenária Corporação.

- Procede-se à entrega da placa.
Apresentação Musical

O locutor - Convidamos os presentes a cantar a “Canção do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais”, com letra e música do  
Ten.-Cel. João Batista de Assis e com os acordes da banda de música do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, sob a regência  
do Subten. Marcos Soel.

- Procede-se à apresentação musical.
Palavras do Coronel BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo

Senhoras e senhores, boa noite. Gostaria de saudar o Exmo. Sr. Deputado Doutor Viana, representando, neste ato, o Deputado Dinis 
Pinheiro,  Presidente  da  Assembleia Legislativa do Estado de Minas  Gerais;  o  Exmo.  Cel.  Luís  Carlos  Dias  Martins,  Chefe  do  
Gabinete Militar do Governador, representando o Exmo. Governador do Estado, Antonio Anastasia; o Exmo. Deputado Vanderlei  
Miranda, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem à Corporação; o Exmo. Dr. Ayres Augusto da Silva Mascarenhas,  
Secretário  Municipal  do  Trabalho  e  Emprego  de  Belo  Horizonte,  representando  o  Exmo.  Prefeito  Márcio  Lacerda,  a  cujo  
conhecimento gostaríamos que chegasse nossa satisfação e alegria em receber tão significativa mensagem alusiva ao centenário da 
Corporação; a Exma. Vereadora Pricila Teixeira, representando o Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara Municipal de Belo 
Horizonte; o Exmo. Cel. PM QOR Eduardo Mendes de Sousa, Diretor-Geral do centenário Instituto de Previdência dos Servidores 
Militares de Minas Gerais; o Exmo. Sr. Deputado Adelmo Carneiro Leão; na pessoa do Cel. Ivan Gamaliel Pinto, Chefe do Estado-
Maior do Corpo de Bombeiros Militar, cumprimento também todos os Coronéis, oficiais e praças que lotam as galerias desta Casa  
Legislativa; os ex-Comandantes-Gerais do Corpo de Bombeiros Militar, Cel. José Maria Gomes, Cel. Gilvam Almeida Sá e Cel.  
Cícero de Almeida Batista; o Cel. BM QOR Aurélio Sávio de Mendonça Terra; o Sr. Thiago Carvalho, representando o Deputado  
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Federal Eros Biondini; o Dr. José Emílio, Assessor pessoal do Governador; os amigos do Corpo de Bombeiros e todas as autoridades 
civis e militares que prestigiam esta homenagem da Assembleia Legislativa ao centenário da Corporação.

É com alegria que o Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais recebe desta Casa Legislativa, representante do povo mineiro, tão 
importante homenagem em virtude das comemorações do seu centenário. Essas duas instituições registram, em suas histórias, fatos  
que as fazem convergir em vários momentos, como no ano de 1959, quando um grande incêndio destruiu por completo a sede da 
Assembleia Legislativa, no prédio da Praça Afonso Arinos, e acabou quase que por completo com todo o acervo documental ali  
presente.

Convergem também no cerne da razão de suas existências, a vocação para servir o povo mineiro. Povo este que empresta às suas  
instituições seus traços característicos: dedicação, empenho, solidariedade e eficiência. Cem anos de história. Perdoem-me a falta de  
modéstia, mas não há como uma pessoa não se orgulhar de comandar uma tropa de Soldados da vida. E é em nome dessa tropa que  
recebemos, nesta reunião,  homenagem tão significativa prestada pela Assembleia Legislativa de Minas Gerais,  por  iniciativa do  
Deputado Estadual Vanderlei Miranda.

Sr. Deputado, parabenizamos V. Exa. pelo sucesso alcançado nos vários segmentos em que vem labutando, na vida política, pessoal  
ou na liderança religiosa, especialmente pela dedicação ímpar, responsável e inteligente no trato da coisa pública. À Assembleia  
Legislativa de Minas Gerais,  voz e coração do povo mineiro,  instituição igualmente histórica,  que vem mostrando uma prática  
parlamentar democrática, plenamente comprometida com a liberdade e com a eficiência na sua tríplice missão de legislar, fiscalizar e  
expressar os anseios do povo mineiro, manifestamos nossa satisfação e orgulho em receber tão nobre homenagem. Agradecemos,  
sobretudo, o empenho e a celeridade que esta Casa Legislativa sempre hipotecou às questões do Corpo de Bombeiros Militar, em 
especial, na aprovação das normas relativas à Corporação, tais como a Emenda à Constituição Estadual nº 39, de 2/6/99; a Lei  
Complementar nº 54, que dispõe sobre a Organização Básica do Corpo de Bombeiros; a Lei nº 14.130, que dispõe sobre a prevenção 
contra incêndio e pânico no Estado; a aprovação da Taxa de Incêndio, por meio da Lei nº 14.938, de 29/12/2003; e, finalmente, a  
aprovação da Lei nº 16.307/2006, que fixa o efetivo do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Minas Gerais.

Cumprimento  o  eminente  Deputado  Doutor  Viana,  que  preside  esta  histórica  cerimônia,  cuja  trajetória  de  trabalho  sério  e  
comprometido o levou ao coroamento nas urnas, estando no exercício de seu quarto mandato e tendo exercido os cargos de Presidente 
e Vice-Presidente desta Casa Legislativa. Cumprimento todos os ilustríssimos parlamentares desta Casa, deixando o registro de nossa 
imensa gratidão por esta homenagem que, entre tantas recebidas ao longo do ano do centenário, certamente ficará guardada com 
especial carinho.

Nós, bombeiros militares de Minas Gerais, honramos as leis aprovadas por esta Casa. Está escrito no inciso VII do art. 3º da Lei  
Complementar nº 54 que compete ao Corpo de Bombeiros aprimorar os recursos humanos, melhorar os recursos materiais e buscar  
novas técnicas e táticas que propiciem segurança à população. É com esse intuito que temos trabalhado, com o objetivo de buscar a  
melhor, mais rápida e competente resposta aos anseios e necessidades daqueles que clamam por proteção e socorrimento públicos de  
qualidade, na missão de sempre servir àquela que se configura a razão de nossa existência: a sociedade mineira. Muito obrigado a  
todos.

Exibição de Vídeo
O locutor - Convidamos os presentes a assistir a um vídeo institucional.
- Procede-se à exibição do vídeo.

Apresentação Musical
O locutor - Convidamos os presentes a ouvir a banda de música do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais, que apresentará a 

música “Brincando com o bombardino”, composição em estilo concertino, com arranjo de Edmael Santos e solo do bombardinista 1º-
Sgt. Walney Antônio Lima; e um “pot-pourri” de músicas de Roberto Carlos, com solo especial do trompetista 2º-Sgt. Adelmo Luiz  
dos Santos e adaptação de Feitosa.

- Procede-se à apresentação musical.
Palavras do Sr. Presidente

Temos um momento extremamente bonito de cultura e de história. Tenho um discurso muito bem preparado pela nossa assessoria.  
Repetirei muitas coisas já ditas pelo nosso companheiro Vanderlei Miranda, meu amigo e autor desse maravilhoso requerimento que 
nos propicia esta noite bacana. Entretanto, não falarei pela razão, vamos pelo coração. Inicio cumprimentando o nosso sempre amigo 
Cel. Martins, que, além de ser Chefe do Gabinete Militar do Governador, o representa com muita galhardia. É uma alegria tê-lo aqui.  
Sua presença muito engrandece nossa Mesa de honra. Efusivamente e com muita alegria, cumprimento o nosso querido Cel. BM 
Sílvio Antônio de Oliveira Melo, Comandante-Geral da brilhante Corporação, que dedicou 28 anos de sua vida a serviço do Corpo de 
Bombeiros. É uma vida. Na pessoa do Cel. Sílvio, cumprimento os demais Coronéis, oficiais, todos os presentes, com os quais já  
convivemos tanto, pois já estou com 13 anos de Casa. Com muito entusiasmo, cumprimento o meu amigo Secretário Ayres Augusto  
Mascarenhas, que, com muita alegria, representa o Prefeito Márcio Lacerda, engrandecendo a nossa Mesa. Gostaria de cumprimentar  
a Vereadora Pricila Teixeira, que representa o Vereador Léo Burguês, Presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, e também o  
meu amigo Paulinho Motorista. É uma alegria tê-los aqui engrandecendo o Legislativo Estadual. Cumprimento, ainda, o Thiago,  
Assessor do Deputado Federal Eros Biondini, que passou brilhantemente por esta Casa. Leve nosso abraço ao grande Deputado,  
figura carismática, humana, que coloca a religião como modelo de vida.

Cumprimento ainda o amigo Cel. BM QOR Eduardo Mendes de Sousa, Diretor-Geral do Instituto de Previdência dos Servidores  
Militares de Minas Gerais, que recebemos com muita alegria em nossa Mesa; e o nosso iluminado Vanderlei Miranda, que, em um 
momento extraordinário, apresentou o requerimento que suscitou esta reunião, unanimemente apoiado, Comandante, para prestarmos  
esta justa homenagem, pois temos de valorizar o que merece ser valorizado.
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Antes de prosseguir com as minhas palavras, quero cumprimentar ainda o José Emílio, que, com muita alegria, vi cantando dali a 
canção dos bombeiros. Só depois percebi que estava com uma cola escrita na mão; de qualquer forma, cantou com muita vibração,  
porque realmente o hino entusiasma até nós, que só ficamos ouvindo. Tenho certeza de que o Ten.-Cel João Batista de Assis, também 
em um momento extraordinário, quando escreveu essa música maravilhosa, o fez com o coração, vivendo essa realidade. É um hino 
muito bonito, que contagia a todos nós. Ficam as minhas saudações, Emílio. Você nos representa e, embora não saibamos de cor o  
hino, somos contagiados por sua grandiosidade. Cumprimento ainda a mulher bombeiro militar, as várias presentes nesta reunião e  
outras que não estão aqui. A Corporação tem muitas, e esta Casa cumprimenta a todas elas na pessoa da Cap. Jordânia, que não para.  
Ela está passando daqui para ali, sempre eficiente, e aqui representa a mulher mineira, a mulher bombeiro, que também defende a vida  
de todos nós. A vocês, mulheres, parabéns. Que Deus continue dando-lhes muita força. Nós temos mais força do que elas, mas elas  
têm muito mais resistência. Cumprimento também o Subten. Soel, da nossa maravilhosa banda de música do Corpo de Bombeiros, e,  
na sua pessoa, todos os componentes da banda, distinguindo os dois personagens extraordinários que aqui também nos agraciaram 
tocando, entre outras músicas, o Hino dos Bombeiros: o Sgt. Walney Antônio Lima e o trompetista, 2º-Sgt. Adelmo Luiz dos Santos,  
que cantou essa música maravilhosa que representa a vida de vocês e a vida de todos nós, seguindo a mesma estrada – como diz um 
certo trecho da música, que ele interpretou tão bem em seu trompete, acompanhado pela banda. Por fim, cumprimento os funcionários  
da Casa, os telespectadores da TV Assembleia Legislativa e os demais convidados presentes.

Como eu disse, não vou ler o discurso – embora o Cel. Martins já tenha dado uma olhada nele para ver quantas páginas tem -,  
porque há muito acompanhamos o trabalho do Corpo de Bombeiros, instalado também na minha cidade de Curvelo e onde tenho 
muitos amigos. Além disso, ainda tive a honra de ser agraciado com a medalha que muito nos dignifica. Sentimo-nos homenageados 
com a medalha que vocês nos entregam.

Quero lembrar que, há pouco tempo, vocês se separaram, cortaram o cordão umbilical dos bombeiros, Comandante, mas deram  
conta de voar com as próprias asas e cresceram de forma brilhante. Cheguei aqui em 1999, à época da emenda que separou o Corpo 
de Bombeiros da Polícia Militar – o que vocês queriam tanto, como falávamos com o Cel. Martins. A partir de então, os bombeiros  
tomaram um impulso extraordinário, vocês se qualificaram, avançaram, cresceram, se engrandeceram e produzem agora um trabalho 
de  muito  mais  qualidade  e  segurança,  com um extraordinário  aumento  na  prevenção,  feita  com muito  melhor  resultado,  mais  
eficiência e menos custo até do que a atividade que vocês tão bem praticam.

Então, hoje, fico muito tranquilo, pois votei o projeto de lei que criou a contribuição para o trabalho de vocês, que chamamos de  
taxa. O nome deve ser contribuição, pois me parece que taxação não agrada. Trata-se de uma contribuição dos mineiros para que 
possam desempenhar,  com qualidade, essa função extraordinária de nos proteger  e defender em todos os momentos,  expondo a 
própria vida ao risco.

Há mais tempo, em minha cidade, atuando como pediatra, recebi um menino recém-nascido já pronto. Ele havia nascido no carro do 
Corpo de Bombeiros e chegou ensaguentado, pois a mãe não conseguiu chegar a tempo ao hospital. Os bombeiros tiveram de se virar  
dentro do carro. Isso deve acontecer em todas as Minas Gerais em muitas ocasiões. Vocês são heróis também em muitas outras  
situações, pois desempenham essa função como se fosse um ideal e uma missão. Isso é importante.

Por tudo isso,  fico feliz  e peço a Deus que continue a iluminar essa estrada que percorrem. Das músicas do Roberto Carlos,  
podemos tirar frases para cada um de nós. Eu, como todos, sinto-me privilegiado, pois estou aqui vivendo este momento lindo, vendo  
o Corpo de Bombeiros comemorar 100 anos.  Outra frase diz que não adianta nem tentar te esquecer.  Não há como esquecer o 
trabalho, a dedicação e a vida de vocês. A outra música do Roberto Carlos diz que você vai lembrar de mim, o que é pleonasmo da 
outra.  Finalmente o Deputado Adelmo Carneiro Leão esteve aqui,  e podemos tirar  umas linhas da música que diz que estamos  
seguindo na mesma estrada. Só Deus pode continuar a abençoar e a iluminar vocês para que, juntos, possam continuar por mais 100 
anos seguindo na mesma bonita estrada que até hoje percorreram. Muito obrigado a todos.

Encerramento
O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação,  

encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de terça-feira, dia 6, às 14 horas, com a seguinte ordem  
do dia: ( - A ordem do dia anunciada é a publicada na edição do dia 6/9/2011.). Levanta-se a reunião.

ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 29/8/2011

Às 14h45min, comparece na Sala das Comissões o Deputado André Quintão, membro da supracitada Comissão. Havendo número  
regimental, o Presidente, Deputado André Quintão, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a  
aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a implantação da jornada de trabalho de 30 horas  
para assistentes sociais, estabelecida pela Lei Federal nº 12.317, de 2010, e a discutir e votar proposições da Comissão. A Presidência  
interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir as Sras. Glays Guerra, Assessora Jurídica, representando o Sr. Helder Santos  
Amorim, Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho da 3ª Região; Alessandra Ribeiro de Sousa, Conselheira do Conselho  
Federal de Serviço Social – CFESS –, representando a Sra. Sâmya Rodrigues Ramos, Presidente do CFESS; Maria Isabel R. França, 
Superintendente de Política de Recursos Humanos, representando a Sra.  Renata Maria Paes de Vilhena, Secretária de Estado de 
Planejamento  e  Gestão;  Maria  de  Lourdes  Morais  Silva,  Gestora  Municipal  de  Saúde,  representando  o  Sr.  Mauro  Guimarães  
Junqueira, Presidente da Colegiado de Secretários Municipais de Saúde de Minas Gerais; Adelaide Dutra, Secretária Municipal de 
Assistência Social de Betim, representando a Sra. Júlia Maria Muniz Restori, Presidente do Colegiado dos Gestores Municipais de  
Assistência  Social  de  Coronel  Fabriciano;  Maria  Lúcia  Barcelos,  Diretora  do  Sind-Saúde;  e  o  Sr.  Leonardo  David  Rosa  Reis,  
Presidente do Cress da 6ª Região, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, como autor do requerimento que deu  
origem ao debate, tece considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os  
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debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece  
a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 31 de agosto de 2011.
André Quintão, Presidente.

ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 30/8/2011

Às 14h42min, comparecem na Sala das Comissões a Deputada Maria Tereza Lara e os Deputados João Leite, Cássio Soares e  
Sargento  Rodrigues,  membros  da  supracitada  Comissão.  Está  presente,  também,  o  Deputado  Luiz  Henrique.  Havendo  número  
regimental, o Presidente, Deputado João Leite, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado  
Sargento Rodrigues,  dispensa a leitura da ata  da reunião anterior,  a  qual  é  dada por aprovada e é  subscrita  pelos membros da  
Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar 
proposições da Comissão e comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios do Sr. Célio de Oliveira Campos, Presidente 
da Câmara Municipal de Pitangui, encaminhando ofício da Vereadora Irene Franco em que solicita a realização de audiência pública 
com a finalidade de discutir a segurança pública no Município; e do Sr. Geraldo Sales de Souza, Prefeito Municipal de Mariana (em 
exercício),  encaminhando  cópia  da  Lei  Complementar  Municipal  nº  86,  de  2011,  que  altera  disposições  da  Lei  Complementar  
Municipal nº 28, de 30/12/2005, que dispõe sobre o Departamento Municipal de Trânsito e dá outras providências. O Presidente acusa  
o recebimento das seguintes proposições, das quais designou como relatores os Deputados citados a seguir: Projetos de Lei nºs 439 e  
1.500/2011, no 1º turno (Deputado Sargento Rodrigues); 1.836/2011, em turno único (Deputado Cássio Soares). Passa-se à 1ª Fase da  
2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário.  
Após discussão e votação, são aprovados, no 1º turno, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1 
e pela rejeição da Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Lei nº 327/2011 (relator: Deputado Cássio  
Soares); e pela aprovação na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto de Lei nº 1.067/2011 
(relatora: Deputada Maria Tereza Lara). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de  
proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 
1.954/2011 com a Emenda nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, o qual recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a 
votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 1.360, 1.381, 1.382, 1.388, 1.391 e 1.400/2011. Passa-se à 3ª Fase  
da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por 
sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Célio Moreira em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Estado de  
Defesa Social e ao Chefe da Polícia Civil pedido de providências para a designação de Escrivães de Polícia e de Investigadores para  
os Municípios de Caldas, Santa Rita de Caldas e Ipuiuna e de um Delegado de Polícia para a Comarca de Santa Rita de Caldas;  
Dalmo Ribeiro Silva em que solicita sejam encaminhadas as notas taquigráficas da reunião de audiência pública conjunta desta  
Comissão e da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, realizada em 23/8/2011, à Polícia Federal no Estado, ao  
Ministério Público Federal e ao Ministério Público Estadual; Fred Costa em que solicita seja realizada reunião de audiência pública 
conjunta com as Comissões de Participação Popular e de Meio Ambiente para debater a criação da Delegacia de Proteção Animal no 
Estado e a aplicabilidade da Lei Federal nº 9.605, de 1998; Luiz Carlos Miranda em que solicita seja realizada reunião de audiência 
pública em Governador Valadares para discutir os altos índices de homicídios e as dificuldades sofridas pela Polícia Civil na região;  
Durval Ângelo e João Leite em que solicitam seja realizada reunião de audiência pública conjunta desta Comissão e da Comissão de  
Direitos Humanos, com técnicos do Executivo, para realizar o monitoramento do PPAG-2008-2011. É recebido pela Presidência 
requerimento da Deputada Rosângela Reis em que solicita seja realizada visita ao Centro de Remanejamento de Presos de Ipatinga 
para verificar problemas de insalubridade e superlotação. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos  
parlamentares,  convoca  os  membros  da  Comissão  para  a  próxima reunião  ordinária,  determina a  lavratura  da  ata  e  encerra  os  
trabalhos.

Sala das Comissões, 1º de setembro de 2011.
João Leite, Presidente – Maria Tereza Lara – Sargento Rodrigues.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 69ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, A REALIZAR-SE EM 6/9/2011

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.
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2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação do Requerimento nº 1.002/2011, da Comissão de Transporte, em que solicita seja encaminhado ao DER-MG pedido de 

providências  para que seja remetida  a  esta  Casa  cópia  do relatório de fiscalização  do transporte  coletivo rodoviário na Região 
Metropolitana de Belo Horizonte sob jurisdição desse órgão. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.095/2011, do Deputado Rogério Correia,  em que solicita seja encaminhado à Cemig pedido de  
informações  sobre  as  vilas  da  Região  Metropolitana  de  Belo  Horizonte  que  não  possuem rede  de  energia  elétrica.  A Mesa  da 
Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.106/2011,  da  Comissão  do  Trabalho,  em que  solicita  seja  encaminhado  à  Seplag  pedido  de  
informações sobre os impactos na economia mineira e na região de Ouro Preto, caso a unidade da empresa Novelis do Brasil Ltda., 
instalada nesse Município, seja fechada. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, 
que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.109/2011, da Comissão do Trabalho, em que solicita seja encaminhado ao BDMG pedido de cópia 
dos contratos e acordos selados entre essa instituição financeira e a empresa Novelis do Brasil Ltda. e do relatório dos investimentos e 
empréstimos que o BDMG tenha contratado com a referida empresa. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.110/2011, da Comissão do Trabalho, em que solicita seja encaminhado à Secretaria de Fazenda  
pedido de informações sobre os relatórios das receitas diretas e indiretas que a unidade da empresa Novelis do Brasil Ltda. em Ouro  
Preto gera para o Estado, sobre os incentivos dados pelo Estado à referida empresa e sobre as dívidas dessa empresa com o Estado. A 
Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.123/2011, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar 
ao Orçamento Fiscal do Estado em favor do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, do Tribunal de Justiça Militar do Estado 
de Minas Gerais, do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais e do 
Ministério Público do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação  
do projeto e pela rejeição da Emenda nº 1.

Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.124/2011, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar 
ao Orçamento Fiscal do Estado em favor do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização Financeira 
opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Prosseguimento da discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 577/2011, do Deputado Gustavo Perrella, que autoriza o Poder  
Executivo a doar ao Município de Pompéu os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 578/2011, do Deputado Gustavo Perrella, que autoriza o Poder Executivo a fazer  
reverter ao Município de Pompéu o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na  
forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do  
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 765/2011, do Deputado Wander Borges, que dispõe sobre a desafetação de bem público  
e autoriza o Poder Executivo a doá-lo ao Município de Sabará. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. As  
Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 955/2011, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao 
Município  de  Borda  da  Mata  o  trecho  que  especifica.  A Comissão  de  Justiça  conclui  pela  constitucionalidade  do  projeto.  As  
Comissões de Transporte e de Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.378/2011, do Deputado Carlos Mosconi, que altera o art. 1º, parágrafo único, da Lei  
nº  15.904,  de 15/12/2005,  que doa ao Município de Paraisópolis  o  imóvel  que  especifica.  A Comissão  de  Justiça conclui  pela 
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº  1,  que apresenta.  A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela 
aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.111/2011, do Deputado Sebastião Costa, que autoriza o Poder Executivo a doar ao  
Município de Orizânia o imóvel que especifica.  A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 
1, da Comissão de Justiça.

Discussão e votação de pareceres de redação final.
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  ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, 
COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR 
E DO CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A 

REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 

HORAS DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 313/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 1.443/2011, do Deputado  

João Leite; 1.789/2011, do Deputado Marques Abreu; 1.861/2011, do Deputado Celinho do Sinttrocel.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 346/2011, do Deputado Fred Costa; 696 e 941/2011, do Deputado Arlen Santiago; 87, 92/2011, do 

Deputado Sargento Rodrigues; 121, 163/2011, do Deputado Elismar Prado; 171/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 198/2011,  
do Deputado Elismar Prado; 268/2011, do Deputado Duarte Bechir; 320/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 339, 356/2011, do 
Deputado Fred  Costa;  367,  371  e  372/2011,  do Deputado Sargento  Rodrigues;  388/2011,  do  Deputado Alencar  da  Silveira  Jr.;  
529/2011, do Deputado Neilando Pimenta e do Deputado Fred Costa; 551/2011, do Deputado Paulo Guedes; 614/2011, do Deputado  
Dalmo Ribeiro  Silva;  679/2011,  do  Deputado Luiz  Henrique;  829/2011,  do  Deputado  Carlos  Pimenta;  850/2011,  do  Deputado  
Gilberto  Abramo;  950/2011,  do  Deputado  Carlin  Moura;  1.032/2011,  do  Deputado  Leonardo  Moreira;  1.094  e  1.097/2011,  do 
Deputado Agostinho Patrus Filho; 1.158/2011,  do Deputado Dalmo Ribeiro Silva;  1.277/2011, do Deputado Gustavo Valadares; 
1.336/2011,  da  Deputada  Ana  Maria  Resende;  1.530/2011,  do  Deputado  Rogério  Correia;  1.537/2011,  do  Deputado  Pompílio 
Canavez; 1.542/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 1.546 e 1.547; 1.635 e 1.638/2011, do Deputado Anselmo José Domingos;  
1.653/2011, da Deputada Liza Prado; 1.659/2011, do Deputado Rogério Correia; 1.702/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 
1.704/2011,  do Deputado Arlen Santiago;  1.782/2011,  do Deputado Gilberto  Abramo;  1.837/2011,  do Deputado Elismar  Prado;  
1.993/2011,  do Deputado Antônio Genaro;  1.998/2011,  do  Deputado Jayro  Lessa;  2.030/2011,  do  Deputado Leonardo  Moreira;  
2.093/2011, do Deputado Rogério Correia; 2.145/2011, do Deputado Carlin Moura; 2.162/2011, do Deputado Leonardo Moreira;  
2.192 e 2.193/2011, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 2.219/2011, do Deputado Elismar Prado; 2.252/2011, do Governador do  
Estado; 2.260/2011, do Deputado Fred Costa; 2.285/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 2.290/2011, do Deputado Fred Costa; 
2.291/2011, do Governador do Estado; 2.294/2011, do Deputado Adalclever Lopes.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projetos de Lei nºs 911/2011, do Deputado Gustavo Corrêa; 986/2011, da Deputada Rosângela Reis; 1.431/2011, 

do Deputado Neider Moreira; 1.650/2011, do Deputado Luiz Henrique; 1.774 e 1.775/2011, do Deputado Delvito Alves; 1.930/2011, 
do Deputado Duarte Bechir;  2.100, 2.101, 2.102, 2.103, 2.104, 2.106, 2.107/2011, do Deputado Durval  Ângelo;  2.108/2011, do 
Deputado Antônio Júlio; 2.114/2011, do Deputado Inácio Franco; 2.116/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 2.119/2011, do 
Deputado Luiz Humberto Carneiro; 2.120/2011, do Deputado Antonio Lerin; 2.127/2011, do Deputado Inácio Franco; 2.129/2011, do 
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Deputado Celinho do Sinttrocel; 2.130/2011, do Deputado Luiz Carlos Miranda; 2.133 e 2.134/2011, do Governador do Estado;  
2.136/2011, do Deputado Antônio Júlio;  2.138/2011,  do Deputado Neider Moreira;  2.140/2011, do Deputado Neilando Pimenta; 
2.141/2011,  do  Deputado  Duarte  Bechir;  2.146/2011,  do  Deputado  Célio  Moreira;  2.147/2011,  do  Deputado  Durval  Ângelo; 
2.149/2011, da Deputada Ana Maria Resende; 2.166 e 2.167 e 2.168/2011, do Deputado Paulo Guedes; 2.170/2011, do Deputado 
Rogério Correia;  2.175/2011,  do Deputado Pompílio Canavez; 2.182 e 2.183/2011,  do Deputado Dinis Pinheiro;  2.194/2011,  do 
Deputado Antônio Carlos Arantes; 2.199/2011, do Deputado Carlin Moura; 2.200/2011, do Deputado Duarte Bechir; 2.202/2011, do 
Deputado Marques Abreu; 2.204/2011, do Deputado Tiago Ulisses; 2.205/2011, do Deputado Dinis Pinheiro; 2.209 e 2.210/2011, do  
Deputado Neilando Pimenta; 2.213/2011, do Deputado Duarte Bechir.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 

14H30MIN DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 170/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 179/2011, do Deputado Rogério Correia; 839/2011, do  

Deputado Délio Malheiros; e 1.280/2011, do Deputado Gustavo Valadares.
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimentos nºs 1.361/2011, do Deputado Carlin Moura; 1.363/2011, do Deputado Délio Malheiros; e 1.394/2011, do Deputado 

Elismar Prado.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, 
COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:
Em turno único: Projeto de Lei nº 1.886/2011, do Deputado Rogério Correia.
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 253/2011, do Deputado Elismar Prado; 855/2011, do Deputado Inácio Franco; 1.074/2011, do 

Deputado Leonardo Moreira.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO 

DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E 
JUVENTUDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE 

ÀS 15 HORAS DO DIA 6/9/2011

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Em  turno  único:  Projetos  de  Lei  nºs  1.909/2011,  do  Deputado  Rogério  Correia;  1.987/2011,  do  Deputado  Paulo  Guedes;  

1.988/2011, do Deputado Luiz Humberto Carneiro; 2.039/2011, do Deputado Sargento Rodrigues; 2.065 e 2.069/2011, do Deputado 
Dinis Pinheiro; 2.074/2011, do Deputado Ulysses Gomes; 2.096/2011, do Deputado Adelmo Carneiro Leão.

Discussão e votação de proposições da Comissão.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de  5/9/11, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das 
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, 
de 15/12/98, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
exonerando, a partir de 5/9/11, Geraldo Pereira Filho do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro
exonerando Márcia de Jesus Rocha do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;
nomeando Geovane Rocha Gouvêa para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas.

Gabinete do Deputado Durval Ângelo
exonerando Nelson Alexandre de Paula do cargo de Assistente de Gabinete, padrão VL-39, 8 horas;
exonerando Edmar Rosa Sobrinho do cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 8 horas;
exonerando Tiago Bicalho Aniceto do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Edmar Rosa Sobrinho para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
nomeando Monica de Oliveira Hotti para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Nelson Alexandre de Paula para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Sandra Lopes Bastos Bomfim para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;
nomeando Tiago Bicalho Aniceto para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, c/c as Deliberações da 

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento 
amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

nomeando  José da Rocha Gonze para o cargo de  Agente de Serviços de Gabinete I, padrão  VL-18,  4 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do PDT.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, c/c as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/90, 5.123, de 4/11/92,  
5.198, de 21/5/01, e 5.295, de 15/12/06, assinou o seguinte ato:

exonerando, a partir de 1º/9/11,  Paulo Cesar Nunes do cargo em comissão de recrutamento limitado de Assessor, padrão S-03, 
código AL-DAS-1-01, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

TERMO DE ADITAMENTO

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Oracle do Brasil Sistemas Ltda. Objeto: serviço de  
atualização de licença de “software” e suporte.  Objeto do aditamento:  terceira prorrogação. Vigência:  12 meses,  de 1º/9/2011 a  
31/8/2012. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

ERRATAS

PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.121/2011*

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 11/6/2011, na pág. 150, col. 3, no título, onde se lê:
“PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.121/2011”, leia-se:
“PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 1.121/2011”.
* - Fica sem efeito a errata relativa a este documento publicada na edição de 3/9/2011, na pág. 64, col. 4.

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 27/8/11, pág. 56, col. 4, sob o título “Gabinete do Deputado João  
Leite”, onde se lê:

“Marcus Vinicius Marcelo Salgado”, leia-se:
“Marcus Vinícius Barcelos Pereira Salgado”.

www.almg.gov.br Página 10 de 10

http://www.almg.gov.br/

	ATA DA 30ª REUNIÃO ESPECIAL DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, EM 1º/9/2011
	Presidência do Deputado Doutor Viana
	Comparecimento
	Abertura
	Atas
	Destinação da Reunião
	Composição da Mesa
	Registro de Presença
	Execução do Hino Nacional
	Leitura de Mensagem
	Palavras do Deputado Vanderlei Miranda
	Entrega de Placa
	Apresentação Musical
	Palavras do Coronel BM Sílvio Antônio de Oliveira Melo
	Exibição de Vídeo
	Apresentação Musical
	Palavras do Sr. Presidente
	Encerramento

	Ata da 6ª Reunião Extraordinária da Comissão de Participação Popular na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, em 29/8/2011
	Ata da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Segurança Pública na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, em 30/8/2011
	ORDEM DO DIA DA 69ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE EM 6/9/2011
	1ª Parte
	1ª Fase (Expediente)
	(das 14 horas às 14h15min)
	2ª Fase (Grande Expediente)
	(das 14h15min às 15h15min)
	2ª Parte (Ordem do Dia)
	1ª Fase
	(das 15h15min às 16h15min)
	2ª Fase
	(das 16h15min às 18 horas)

	  Ordem do Dia da 16ª Reunião Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 20ª Reunião Ordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 21ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 25ª Reunião Ordinária da Comissão de Constituição e Justiça na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Administração Pública na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 14h30min do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 18ª Reunião Ordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 14h30min do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 20ª Reunião Ordinária da Comissão de Segurança Pública na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 14h30min do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	Ordem do Dia da 20ª Reunião Ordinária da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude na 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 17ª Legislatura, a realizar-se às 15 horas do dia 6/9/2011
	1ª Parte (Expediente)
	2ª Parte (Ordem do Dia)

	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA
	Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
	Gabinete do Deputado Dinis Pinheiro
	Gabinete do Deputado Durval Ângelo

	Termo de Aditamento
	PARECER PARA O 1º TURNO DO PROJETO DE LEI Nº 1.121/2011*
	ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

		2011-09-05T18:15:32-0300
	SONIA CLAUDIA CILENTO:57631913668




